
 الطريقة الثالثة لحساب الدخل القومي                      الفصل الثالث          
 

 Approach of Added Value  طريقة القيمة المضافة// ثالثا  
 

)طريقة الانتاج(  ان الطريقة الثالثة في حساب الدخل القومي هي طريقة القيمة المضافة او
ماتضيفه كل صناعة الى قيمة الناتج النهائي, أي ما تضيفه كل صناعة من ومضمونها هو ان يجمع 

القيمة الى المواد الاولية او السلع والخدمات التي اشتريت من المشروعات الاخرى قبل نقل المنتجات 
 .الى المرحلة التالية

ينتجها  يمكن تعريف إجمالي الناتج المحلي بأنه مجموع قيم السلع النهائية والخدمات التيو 
الاقتصاد خلال فترة زمنية معينة تكون عادة سنة واحدة. من التعريف السابق لمفهوم الناتج المحلي, 

 يجب ملاحظة التالي:
يتضمن الناتج القيمة السوقية للسلع النهائية والخدمات, حيث لا يتم احتساب قيم السلع الأولية و 

استخدامها في إنتاج سلعة أخرى(, وذلك من أجل  )كالمواد الخام(, أو قيم السلع الوسيطة )التي يتم
 (Double-Countingتجنب الوقوع في مشكلة ازدواجية الحساب )

ويتمثل دخل أي شخص في مقدار القيمة المضافة لما أنتجه, والقيمة المضافة بالنسبة للوحدات 
 الاقتصادية هي مقدار ما أضافته الوحدة على مدخلاتها التامة.

لقيمة المضافة تمثل عوائد الانتاج التي استخدمتها الوحدة الاقتصادية الواحدة. وبالتالي فإن ا
وباضافة القيمة المضافة للوحدات الاقتصادية المختلفة في البلد نصل إلى الدخل القومي بتكلفة عوامل 

 ( التوزيع الوظيفي لعوامل الإنتاج:1)ويوضح الشكل رقم الانتاج لهذا البلد في سنة معينة. 
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والقيمة المضافة: هي الفرق بين قيمة النتاج الكلي للوحدة الانتاجية وقيمة مستلزمات الانتاج 
الوسيطة خلال مدة معينة كان تكون سنة. اذ تمثل القيمة المضافة مقدار ما تضيفه كل وحدة انتاجية 

 الى الناتج المحلي.
شات تنتج سلع وسيطة هناك تشابك اقتصادي بين قطاعات الاقتصاد المختلفة, فبعض المن

تستخدم في انتاج سلع نهائية من قبل منشات اخرى.ولتجنب الازدواجية في احتساب قيم السلع 
 ة.والخدمات المنتجة يصار الى اتباع هذه الطريق

 
 

 هنالك عدة طرق لحساب الناتج في كل قطاع حسب توفر المعلومات ومنها الطرق الاتية :
: تحسب كمية الانتاج الاجمالي في كل وحدة انتاجية من كل قطاع وكذلك  الطريقة المباشرة  -1

المستخدم , والاندثار لتقدير الناتج الاجمالي والصافي, وتفترض هذه الطريقة توفر المعلومات 
الكافية عن الفقرات اعلاه لحساب الناتج , والتي يمكن تطبيقها عالبا في القطاع الصناعي وبعض 

ويحسب الناتج حسب هذه الطريقة كما  كالقطاع الزراعي والانشائي وغيرهما. القطاعات الاخرى
     يلي :

 الناتج تحت الصنع . –ي القطاع = الناتج التام الصنع الناتج ف
في : لا تتوفر المعلومات عن كل الناتج والمنتج وعن المستخدم والاندثار الطريقة الغير مباشرة  -2

تستخدم هذه الطريقة لتقدير الناتج من المبيعات والخزين في بداية جميع الوحدات الانتاجية, لذلك 
    الفترة ونهايتها , ويحسب الناتج حسب هذه الطريقة كما يلي :

 صافي تغير المخزون. –الناتج = كمية المبيعات 
في حالة عدم توفر معلومات عن كمية الانتاج ولا عن كمية المبيعات فيتم الطريقة التقديرية :  -3

لجوء الى طرائق تقديرية مختلفة تتناسب وطبيعة القطاع الذي تجري فيه. الا ان طريقة التقدير لا ال
تعتمد على التخمين وانما على بعض المعلومات السابقة وبعض المعلومات الجديدة التي يتم 

  جمعها بالطريقة العينية غالبا .
التقدير. فمثلا عند توفر أي ان هذه الطريقة تفترض توفر بعض المعلومات لاغراض 

معلومات عن عدد الاشجار المثمرة فانه يمكن تقدير كمية الناتج باستخراج معدل انتاج الشجرة 
 الواحدة وترجيحها بعدد الاشجار.

هناك بعض المنتجات التي لا تقدم من اجل الربح وكذلك الخدمات والمنتجات  طريقة الكلفة :  -4
الاستهلاك الذاتي )الضمني( والتي ليس لها قيمة سوقية لذلك  التي لايتم تسويقها بالاضافة الى



يصعب حسابها, لذلك يتم اللجوء الى طريقة الكلفة لحساب الانتاج الاجمالي أي اعتبار ان قيمة 
 الانتاج هي كلفة تلك الخدمات .

ائي الى عندما لا تتوفر المعلومات لتقدير الانتاج الاجمالي يلجأ الباحث الاحصطريقة التخمين :  -5
 اجتهاده لتخمين بعض المقادير , الا ان لها عيوب التخمين وعدم الدقة .

 
 : حساب القيمة المضافة الاجمالية والصافية 

 قيمة مستلزمات الانتاج -القيمة المضافة للوحدة الانتاجية = القيمة الاجمالية للانتاج    # 
 GDP = Q × P       سعر الوحدة المنتجة×  القيمة الاجمالية للانتاج = عدد الوحدات المنتجة   # 
  .اذا الدخل القومي = مجموع صافي القيمة المضافة  # 
 ات وكيفية حساب الدخل القومي بموجب طريقة الانتاج: عطاقوالجدول الاتي يبين عدد ال   #

 الناتج الفقرات          ت
 # # الزراعة والغابات والصيد  .1
 # # التعدين والاستخراج  .2
 # # يليةو الصناعة التح  .3
 # # الكهرباء والماء  .4
 # # التشييد والبناء  .5
 # # النقل والمواصلات والتسويق  .6
 # # قالتجارة بالجملة والمفرد والمطاعم والفناد  .7
 # # البنوك والتامين ووكلاء الدور والعقارات  .8
 # # ملكية دور السكن  .9

 # # الادارة العامة والدفاع  .11
 # # الخدمات  .11

 # #                     اجمالي الناتج المحلي بسعر تكلفة عوامل الانتاج  
 )+ # #(               صافي الدخل الانتاجي للبلد من جميع انحاء العالم+ 
 
 # #                      اجمالي الناتج القومي بسعر تكلفة عوامل الانتاج 
 # #( -)                           )الاندثار(استهلاك راس المال الثابت  - 
 
 # #                       صافي الناتج القومي بسعر تكلفة عوامل الانتاج 



 
 التصنيف الصناعي الدولي للدخل القومي:* 

يصنف الدخل القومي في غالبية دول العالم بموجب التصنيف الصناعي الدولي الذي جرى 
م مع الحسابات القومية والذي اصبح يتكون من احد عشر قطاعاً وقد يعاد تصنيف ءتعديله وتكييفه ليتلا

 القطاعات الاحدى عشر التي تكون الاقتصاد القومي الى ثلاث مجاميع قطاعية اقتصادية هي:
 .القطاعات السلعية -1
 .قطاعات التوزيع -2
 .قطاعات الخدمات -3

 وتحسب القيمة المضافة الصافية كما ياتي :
 المستخدم = الانتاج القائم )الانتاج الاجمالي(. -الانتاج الكلي قيمة # 
 الاندثار = الناتج الصافي )القيمة المضافة الصافية(. –الناتج القائم # 
 الاندثار = الناتج الصافي. –المستخدم  –او قيمة الانتاج الكلي # 
 

ن تلك المنتجات التي تطلب او : انه عبارة ع )السلع والخدمات النهائية( ويعني الانتاج النهائي
تشترى لذاتها , بمعنى انها تطلب او تشترى ليس لتدمج او تضاف او تحول او تستخدم في انتاج انه 
عبارة عن تلك المنتجات التي تطلب او تشترى لذاتها, بمعنى انها تطلب او تشترى ليس لتدمج او 

تطلب او تشترى لكي تستخدم استخداما تضاف او تحول او تستخدم في انتاج سلع وخدمات اخرى, بل 
لا تدخل )نهائيا. وقد يكون الانتاج النهائي سلعا نهائية استهلاكية او سلعا نهائية استثمارية او انتاجية.

 .(تكلفتها ضمن كلفة انتاج سلع اخرى
اما الانتاج الوسيط )السلع والخدمات الوسيطة(: فهي تلك المنتجات التي تطلب او تشترى لا 

تستخدم استخداما نهائيا بل لتدمج او تضاف او تحول او تستخدم في انتاج سلع وخدمات اخرى , لكي 
 ومثالها: المواد الاولية , الوقود, الطاقة, المواد نصف المصنعة, الخدمات الانتاجية .

 ,ي انها لم تخرج من دائرة الانتاجاو هي تلك المنتجات التي لا تزال في اطار عملية الانتاج , أ
 وتحسب قيمتها ضمن قيمة السلع والخدمات النهائية التي تنتجها المؤسسة او المشروع الاقتصادي.

 

 :ملاحظة
 السلع الاستهلاكية النهائية: مثل الاغذية والملابس. -
 الاسلع الاستثمارية النهائية : مثل المكائن والالات والمعدات. -



العملية الانتاجية كالمحركات السيارات  السلع الوسيطة : هي السلع التي تستخدم مرة اخرى في -
 التي يعاد استخدامها لصناعة السيارات, )وتحسب تكلفتها ضمن كلفة انتاج سلع اخرى(.

 
 س / أي من اقيام السلع الوسيطة او النهائية تستخدم في حساب الدخل القومي؟

لا تحتسب قيمة السلع  , أيالنهائية فقطج / تدخل ضمن حساب الدخل القومي اقيام السلع والخدمات 
 والخدمات الوسيطة في الدخل القومي لتجنب التكرار والازدواجية في الحساب.

 
: توفرت لديك البيانات عن النشاط الانتاجي لمنشأة او مؤسسة او بلد ما حسب مراحل الانتاج تمرين

 والقطاعات الانتاجية المختلفة كما في الجدول ادناه )بالاف الدولارات(:
 

 مراحل
 الانتاج 

المواد الاولية 
 في القطاع أ

المواد الاولية 
في القطاع 

 ب

الخدمات 
 الانتاجية

اندثار رأس 
 المال

مجموع قيمة 
 الانتاج الكلي

1 - 100 50 50 311 
2 311 120 80 100 811 
3 811 100 80 120 1411 
4 1411 100 100 50 1911 
5 1911 20 80 50 2511 

 6911 370 390 440 4411 المجموع
 

 المطلوب حساب الاتي:
 اجمالي القيمة المضافة في كل قطاع وفي جميع القطاعات.  -1
 نسبة اجمالي القيمة المضافة الى مجموع قيمة الانتاج.  -2
 نسبة صافي القيمة المضافة الى مجموع قيمة الانتاج.  -3
 نسبة صافي القيمة المضافة الى اجمالي القيمة المضافة.  -4

 
 
 



 : الحــــــــــــــــــــــــل
مراحل 
 الانتاج 

مجموع قيمة 
 الانتاج الكلي

كُلف السلع 
والخدمات 
 الوسيطة

اجمالي 
القيمة 
 المضافة

اندثار 
 رأس المال

صافي القيمة 
 المضافة

1 311 151 151 50 111 
2 811 511 311 100 211 
3 1411 981 421 120 311 
4 1911 1611 311 50 251 
5 2511 2111 511 50 451 

 1311 370 1671 5321 6911 المجموع
 

 1...  م        الف دولار               1671اجمالي القيمة المضافة =  -1
 نسبة اجمالي القيمة المضافة الى مجموع قيمة الانتاج الكلي =  -2

اجمالي القيمة المضافة     

مجموع  قيمة الانتاج الكلي
 × 111   =𝟏𝟔𝟕𝟎

𝟔𝟗𝟎𝟎
 2%    ... م 24.2=     111 × 

 نسبة صافي القيمة المضافة الى مجموع قيمة الانتاج =  -3

صافي القيمة المضافة  
مجموع  قيمة الانتاج الكلي
  ×111  =𝟏𝟑𝟎𝟎

𝟔𝟗𝟎𝟎
 3%    ... م 18.84=   111×  

 
 نسبة صافي القيمة المضافة الى اجمالي القيمة المضافة =  -4

صافي القيمة المضافة     

مجموع  قيمة الانتاج الكلي
  ×111  =𝟏𝟑𝟎𝟎

𝟏𝟔𝟕𝟎
 .  4%    ... م 77.84=   111×  

 
 القومي الاجمالي كوسيلة للقياس المشاكل التي تواجه الناتج# 

Problems With GDP As A Measuring Rod 

لاا ا اةام  لجل ااي لم ااجا الان ااج   الااة،  الجااجبع   ن اا    اا   ة  اان  الاج ااجل  ان النااج ا الماا   

ن ج ه   ض ال ن ة بغم انهج قة   ة جزءا  ن الان ج  الججبع .  فضلا عان للاق قاة  ااةع الان اج  الا  

،لااا الااجب ججن  ااي ضااجبم لا  ا،اال سج لااي  جلن اا جن.   اان  ن   ااض ا جااه المتاا ب ال اا   ااب     جلنااج ا 

  م جا للاةاء الاق تجةع :الم    الاج جل  س



هنجلااق تاا   ي فاا  ن ااج  الم  ااي النمة ااي لساا  الااة،   النج جااي عاان الن ااج  حساااب القيمااة النقديااة   -1

الاق تجةع   ل    ض ال،ة جت  ال مجب ال  اس ن   جلساه  الاة،   ع اب ال  لناي ،جتاي فا  الاة   

 ضب   ي.النج  ي ال     تف  ض ف الاجهزم ال نج   ي الم   ي ا  الاجهزم ال

:  مجبن الاق تجة  ن غجل ج  ا ن انجاجم الناج ا الما    الاج اجل   ا ن  ان  ن ا   التغيرات في الاسعار -2

   لاا ا  ،ياا  ان  اا   لاا  هاالا ال مجبنااجت ا ااة   م ااةاف ااب  ن  ، لي اا ن   لساان  ا اابات الا اا جب  ج

   زا ة عنة ج : GNPالنج ا الم    الاج جل  

 .ن ا  لع  ،ة جت اسلب  

  الا  جب. ب يع 

    غجل ج  ج   جبق س   ن ز جةم الان ج   اب يجع الا  جب ف  ز اجةم هالا الناج ا الما    الاج اجل 

ف للا قة  زةاة ق  ي الان ج  ل ا   ا   ز اجةم نجام الان اج   ان اج  ز اجةم ا ا جب ال الع ال ن جاي فا  ال لاة 

نجاام الناج ا ال نلاا  لل لاة اتاا ي  هالا  اضااي فا  الاق تااجة جت الني  اي   فياا  ال اباا  االلا نلانا  ان 

علا  الابغم  ان ان،ياجض ان اج  ال لاة  ان  2000ق   عاجم  ج    بات  ل جبات الة لابات  مجبني  ي بم 

 :ني  . ن   الجة   ال  ض ن  اةنجاال تةب الا ج   لل تة ب  ه  ال

 النج ا ال  ب الس  ي الي بم الز ن ي

2000 000,000,2 70$ 000,000,140 

2010 000,500,1 100$ 000,000,150 

 

: لا  ج،اال النااج ا ال نلاا  الاج ااجل   ن ااب الاع  ااجب الن اا  ال ااسجن    هاا  ان مااجة  هاام  النمااو السااكاني -3

النج  ي لات السلجفي ال سجن ي ال جل ي ال لا ة  ن ا،ال الجاجن  ن ال اجةع  ال  ابع  ن اب   جلن  ي للاق جب

الاع  جب عنة ق جا بفجه ي ال ج  ع  أع  ج  الا،ل  جلاع  جب النج ا ال نلا  الاج اجل  لليابة ال اناة 

Rer Capita GDP  اللع ه  ع جبم عن GDP .م   ج عل  عةة ال سجن  

( : هنجلاق السل اب  ان ال  ل اجت Shadow Economy)الاق تجة ال،ي   خفيةالانشطة الاقتصادية ال -4

ن ا  انهاج   ضا ن ا اج ان ا ي غ اب قجن ن اي ا   GDPال   لا   م   ج لهج ا   ة  نهج ف  ن ج جت الا  

ع ل جت  هب  ضب    ) جلبغم  ن س نهج   لةم للة،   ت بم قجن ن ي(    ماةب نجام هالا الان ا ي 

 .GNP ن  %15-10 نن   USAف  

  ال  ان،يض ج جل  ن جئا ججن  ي  ضابم لل ج  اعقة  س ن لاب يجع النج ا ال نل  الا  : التلوث البيئي -5

بفجه ي ال ج  ع  مةب  ج   ا  ه اب ياجع الان اج   ان  لا   ال  ئاي   اج  نا ا عنهاج  ان  اجل بات تان ي 



ل س  اي  جل اسجن  ان  ني  ي  هلا  اج  اةع  اتانج  ال  ا  لاةفع اجا ب اعلا   ان ال اةن الس  ابم  ا

  ل   اله اء ا  الض ضجء س    ضجت لللق.

 اقاع ن ا    ز اع الاة،  ا  الان اج  ني اه   ا ن  GDPلا   سا   ةلات ن   الا   : نمط توزيع الدخل -6

فئجت ال ج  اع  فسل اج زاةت اليب قاجت الة،ل اي  ا ن   ماجت ال ج  اع  ازةاة الا،ا لاف فا    ا   جت 

   سن   ض ي للاق بفجه  هج    مجا عجةم هلا اليب قجت   مجبني الن   ال سجن ي  ع الن   الة،ل ي.

 ف  الجة   اةنجا :

 السكانية نسبتهم فئات المجتمع

% 

 %نسبتهم الدخلية 

 )حصتهم من الدخل القومي(

 20 20 فئي الة،  ال ب يع

 70 70 فئي الة،  ال     

 10 10 فئي الة،  ال ن،يض

 100 100 ال ج  ع

 

 Leisure Time and Human Costs : وقت الفراغ والتكاليف البشرية -7

 ها   ، ابع  م اجا الناج ا ال نلا  الاج اجل    Simon Kuznetsا اجب  ا   ن سا زن ا 

ان  ج  ال سجل ف ال  ب ي ه  انة الا    جة  جلاي ال ا ء  للاق اناه   ا   ة  قات اليابا   جن عةم 

(  اجعجت     اج  اجل  ع ها  افضا  ناجلا 8اللع   ة  ل ي ل  ني لس  فبة. فجل ج  ع الالع    ا  )

 .GDP   الس  ي ني هج  ن ال لع  ال،ة جت لل (  جعجت     ج لان ج10 ن ال ج  ع اللع      )

 

 GDP and Measuring Economic الناتج القومي الاجماالي وقيااس الرفاةياة الاقتصاادية 

Welfare       

 ن ب الا  ض الا   م اجا الناج ا ال نلا  الاج اجل  علا  اناه  م اجا للبفجه اي  ال ا جةم  ا  ن ا  

لام  متاة  اه ا اةا ق اجا  لا  هالا ال ياجه م  GDPلل مةم الاج  اجع  .  هالا ن ابم غ اب تان ني ـن الا  

 اللا  ي  غ ب ال  ض ع ي ال     جلب  سل ب  ن ال  ا   غ ب ال لع الاق تجة ي.

 سن ان نم م  م ج ج للبفجه ي الاق تجة ي ؟  لسن ه    



 نج   عل  للاق  اجن   اض الاق تاجة  ن  اب ن ا سجن اي  نم اا للاق . علا  ان هالا ال  ا     ام 

ة لهاج ا ا جب  جلت   ي لان سل با  ن ال ن ة ال    ج  ق ج هج لا  ن ج  ال  الا  اا    عل  هلا لا   ج

 ال   ب ن لهج .   ق ي    ن  ةى  م  م

    1981الناجئز علا  جاجئزم ن  ا  ل اجم  James Tobinل  ال    اللع قجم  اه جا  ا  ا  ن    

ال نج لاااي الاسلاااب ا مجناااج ل ضاااع  م اااجا ا ااا   للبفجه اااي  William Nordhous  لااا م ن بةهاااج ا 

 ضم   ن ججن  ه سلا  ن ال لع الاق تجة ي  الالجب ال ا ئي ال   لاةم ،الا  ف ابم  اج . الاق تجة ي    م جا 

( MEW)ن بةهااج ا الاا    اا ل ه ج للم ااجا علاا  انهااج  م ااجا للبفجه ااي الاق تااجة ي  – قااة ا ااجب  اا  ن 

Measure of Economic Welfare   هاالا ال م ااجا  اا م   ااة   ال  جنااجت ال مل ة ااي للنااج ا .  فاا   اا

 الاج جل   ن ،لا  للا   با بئ   ي ه  :الم    

 Economic bade بح ال سليي ال مةبم للالجب الاق تجة ي ال  ئي النج ئي عن ع ل اي الان اج   -1

  ل  ال ل     الازةنجم  الض ضجء  ن ق  ي النج ا الم   ي الاج جل  .

الن ج اي   لا  Regrettable Necessitiesا    جة الانيجا عل  الضب بات غ ب ال بغ  اي  -2

 ال     فبهج ال ب ي    الةفجع الم     ن ن ج  النج ا الم    الاج جل  .

اضجفي الم  ي ال مة ب ي لل لع غ ب ال  ق ي  ل  الان  ي الان جج ي ال جئل ي     قت اليابا  الا   -3

 ن ج  النج ا الم    الاج جل  .

 

 لمة قةب س   ن    ن  ن بةهج ا  جن     ى البفجه ي الاق تاجة ي لليابة فا  ال لا اجت ال  ناةم 

.  هالا   ضاي ان ن ا  الناج ا ال نلا   GDPقة ن ج    ة  اق   ن نت   اليابة  ان الا   1945 نل عجم 

 الاج جل  الا ب س  ف  ال ن ات الا، بم   هب ال مةم الاق تجةع  جعل   ن     اا الي ل .

ان ال    اللع قجم  ه سا   ان  ا  ن  ن بةهاج ا     اب جهاةا بائاةا  ام  تا   ه ل تان ي   اض 

المتاا ب فاا  ن ااج  النااج ا ال نلاا  الاج ااجل      ااع للااق فااجن  مااة ب ق  ااي  الن اانجت    ال اا ئجت  

ال اا  لا  ن ااج  الاا  الا اا اا لازا   ناا  جااة   "Economic "goods" and "badsالاق تااجة ي 

  نمجش.

ساا   اان  اا  ن  ن بةهااج ا ان  مااة با ه ج قااة  ساا ن  ناا  ،االاف   س ااج انهااج لا  ،لاا ا  اان اةبق 

ان  جلات ال، أ     ع للق فجن ع له ج قة ا جح لا به اج  ان الاق تاجة  ن ا سجن اي ل  ا   ماة بات  ة لاي 

 ب سااز علاا  ا ااجل    فااب ض ا،اابى . علاا  ان  باج ااي  اابا ق ااجا الاةاء الاق تااجةع ع ل ااي  ل اابم 

 ،ت  ا جم الاق تجة  ن ف  ال   م   .   جج 



 

  م   م ج ه ج    جبا للا  هلاق لا للبفجه ي . فجلبفجه ي الاج  جع ي لا     اة فما  علا  الاة،  ا  

الا اا هلاق  ان ااج علاا    ز  ااه . فجلز ااجةم فاا  نتاا   الياابة  اان الااة،  ا  الا اا هلاق قااة لا   اا ب الاا  

الاة،   ان اليماباء الا  الاغن اجء . اضاف الا  للاق ان   اض البفجه ي الا سجنت  تن  ي  جعجةم   ز ع 

الاق تااجة  ن الااةاع ن الاا  ال ا  ااب    مااة ن ان اعااجةم   ز ااع الااة،   ن ااا  ان  ساا ن لهااج الا ل  ااي علاا  

 ا   باب الن   الاق تجةع .

  قة لا   جة ا ضج اب  ج  ا    جة اب  ج  ض  ف   ن الا فبم ال جة اي  ال ا جةم   فاة،   أجاةاةنج

لا  م ب   ن ة، لنج ال  م    لم  سن لة هم سللق ال لع  ال،ة جت ال  ن عاي ال ا   ا ن ا اة نج     اع للاق 

 فمة سجن ا   ةاء  للنج ا  اسلب   جةم .

 

               The Great Contribution of GDP المساةمة الكبيرة للناتج القومي الاجماالي  

        

 ابغم ج انا   ال نل  الاج جل  ) م  ج  جلا  جب الججب ي( ها  ةق اه   ان ال  جه ي الس  بم للنج ا

   س م جا لل ا بات قت بم الاج  ف  الن ج  الان جج  .المت ب ال    ن    ه

فجلا لم   م  نة ة ال مل جت الاق تجة ي قت بم الاج   ةقي   فجنه لا   سن الا،ال    ج اجت ل مل ا  ا  

 ن هلا ال مل جت .ازالي الالجب الضجبم النج ئي ع

 النج ا الم    الاج جل  ه  ال   لي ا  الاةام ال ا    ا ي لناج  نة اة هالا ال مل اجت قتا بم الاجا  . 

 هلا ال  جه ي  ناةهج لات اه  اي  سيا  لاع  اجب الناج ا الما    الاج اجل  اناة ال   سابات ال    اي فا  

ل   لاااةنا المااابن ال  اااب ن . فماااة   اااج ع  ااان ن ااا  الاه  اااي ا، اااباع ال ااا جبم علااا  ناااة قااا   الا ااا ج

Boulding. 


